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平成 27 年 7 月新発田市教育委員会定例会会議録

○ 議事日程

平成 27年 7 月 3日（金曜日） 午前 9 時 30分 開 会

豊浦庁舎 2 階教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議 題

議第 １号 専決処分の承認について（平成２７年度一般会計６月補正予算）

議第 ２号 新発田市学校給食共同調理場設置条例施行規則の一部改正について

議第 ３号 社会教育委員の任命について

日程第５ その他

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席委員

大 山 康 一 委 員（教育長）

関 川 直 委 員（教育長職務代理者）

外 山 陽 子 委 員

籠 島 由美子 委 員

桑 原 ヒサ子 委 員

○ 欠席委員

なし
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○ 説明のため出席した者

教育総務課長 杉 本 茂 樹

教育総務課長補佐 大 森 雅 夫

学校教育課長 澁 谷 一 男

文化行政課長 田 中 耕 作

図書館長 鈴 木 秋 彦

中央公民館長 伊 藤 英 策

青少年健全育成センター所長（兼児童センター所長）

本 間 栄 一

○ 書 記

教育総務課学事係長

古 田 祐 三

教育総務課学事係主任

平 山 広 子

○ 資料確認

○ 大山教育長

それでは、ただ今から教育委員会平成２７年７月定例会を開会いたします。

日程第 1 会議録署名委員の指名について

○ 大山教育長

初めに、日程第 1 会議録署名委員の指名についてでありますが、関川教育長職

務代理者を指名いたします。

○ 大山教育長

日程第２ 前回定例会会議録の承認についてお諮りいたします。

すでに送付してあります会議録について、質問等ございますか。

○ 大山教育長

なければ、承認の方の挙手をお願いいたします。

○ 大山教育長

挙手全員でありますので、前回定例会会議録は承認されました。
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○ 大山教育長

日程第３ 教育長職務報告を行います。

職務報告については、既に送付してあります「平成 27 年教育長職務報告（5 月

28 日～6 月 25日分）」によりご了承願います。

なお、教育委員会所管事業の今年度第一四半期時点での進捗状況については、既

に送付してあります「平成 27 年度 教育委員会 主な事務事業進捗状況（第一四半

期）」によりご了承願います。

○ 大山教育長

何か質問等ございますか。

○ 外山委員

「平成 27 年度 教育委員会 主な事務事業進捗状況（第一四半期）」の８ページの

美術品展示事業に関して質問します。現在、美術品が市内に散在しているようです

が、新発田市が所有している大変貴重な美術品もあると思います。そういうものは、

今後どういう形で保存されるのでしょうか。例えば、駅前図書館と歴史図書館とに

一括して保存されるのか、それとも、そのままの状態となるのでしょうか。

○ 田中文化行政課長

美術品の収蔵状況について説明いたします。市庁舎、市内の学校等に は、かなり

の数の美術品が寄贈され、展示されております。その美術品については、数年前に

一度調査を行っておりますが、寸法などが不明瞭なものがありました。今年４月に、

新潟市美術館の学芸員として勤務していた職員を嘱託として採用し、本庁舎が新し

い庁舎に移転する前に、本庁舎に所在する美術品を急いで調査させ、そのすべてに

ついて、大きさや状態をチェックし、把握したところです。

それ以外の美術品については、豊浦庁舎の３階の収蔵庫に入っており、現在、 箱

に名前をつけるなどの整理をしている最中であります。相当数の美術品が収蔵され

ておりますが、今のところはそのような形で管理しております。

○ 外山委員

今後、美術品を一括でどこかにまとめるという計画はありますか。

○ 田中文化行政課長

現在の収蔵庫の環境があまり良くないので、きちんと温湿度管理ができるような

施設を計画したいと考えております。

○ 外山委員

貴重なものがありますので、是非とも今後管理をしていただければと思います。

よろしくお願いいたします。

○ 桑原委員

資料の５ページ目のスクールサポート事業の説明欄に、「学校支援ボランティア
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を小中学校に派遣し」と記載されていますが、どういった方が学校支援ボランティ

アを引き受けてくださっているのでしょうか。

○ 澁谷学校教育課長

保護者、地域の住民の方です。予算は、教育委員会で計上しておりますが、人材

は、基本的に学校で探していただくということになっております。

○ 桑原委員

１５ページの少年補導活動運営事業について、街頭補導活動を行っているという

ことですが、具体的にどういう事例がありましたか。

○ 本間青少年健全育成センター所長（兼児童センター所長）

少年補導員については、一般の補導委員と学校の先生も委嘱しております。一般

の補導員は、３人１組で年間１５０日程度、青色パトロール車による巡回で市内の

コースを回っています。特に不審者情報等があると、その地域を重点的に回って補

導活動を行っているところです。また、大型スーパーやゲームセンター の方も巡回

しております。

具体的な事例としては、補導員の報告の中では、特に最近は目立つものはござい

ません。

どちらかと言うと、声かけ的なものです。

○ 桑原委員

犯罪防止が重要だと思いますので、声かけは大切なことです。３人１組で年間

１５０日回ってくださるということなので、随分と徹底してやってくださっている

のですね。

以後も頑張っていただきたいと思います。

○ 外山委員

４ページの中学校健康診断事業について質問です。私の経験から言うと、学校は、

４月から６月にかけては、非常に多忙な月となります。その期間には、臨時配当と

いうものが新発田市でもあったと記憶しています。現在も養護教諭のプラス１名と

いった配当はされているのでしょうか。

○ 澁谷学校教育課長

養護教諭の配当は、標準定数法（公立義務教育諸学校の学級編制及び教職員定数

の標準に関する法律）で決まっているので、加配は行っておりませんが、５００人

以上の規模の学校には、事務補助という形で、市単独で配置させていただいており

ます。

○ 外山委員

それは期間限定ですか。
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○ 澁谷学校教育課長

年間何時間と決まっております。ただ、繁忙期は委員ご指摘のとおり決まってい

ますので、要請はその時期に集中しております。

○ 外山委員

５００人以上の規模というと、新発田市の場合、どの学校が該当しますか。

○ 澁谷学校教育課長

小学校は、猿橋小学校、御免町小学校、東豊小学校です。中学校は、本丸中学校、

猿橋中学校です。

○ 外山委員

はい。わかりました。ありがとうございました。

○ 大山教育長

この進捗状況表は、教育委員会制度が変わったということで、今回初めて作らせ

ていただきました。四半期毎に作成して報告しようと考えています。もちろん 、途

中で重大なことが発生すれば、その都度お伝えいたしますが、主要事業については、

このような形で進捗状況をご説明したいと思います。まだ１回目の試みであります

ので、書き方などが統一されていなかったり、お見苦しいところがあったりします

が、そういった点はご容赦いただき、今後改良していきたいと思っています。皆様

からご意見を頂ければわかり易く作り直して参りたいと存じます。よろしくお願い

いたします。

○ 大山教育長

では、ほかになければ、教育長職務報告を終わります。

○ 大山教育長

日程第４ 議題に入ります。はじめに、議第１号 専決処分の承認について（平

成２７年度一般会計６月補正予算）、を議題といたします。

○ 大山教育長

杉本教育総務課長から説明をお願いします。

【杉本教育総務課長説明】

○ 大山教育長

説明が終わりました。何かご質問等ございますか。

○ 関川教育長職務代理者

もう少し詳しく説明をお願いします。スクールサポート事業から中学校補助教員

派遣事業へ予算を回したように見えるのですが、そのあたりの事情を説明してくだ

さい。
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○ 澁谷学校教育課長

ご指摘のとおりであります。当初は、川東小学校に補助教員の配置を予定してい

ましたが、当校に統合加配と少人数加配で２名配置されました。そういうことであ

れば、他校でもっと人的に困っているところに配置すべきであるという考えから、

中学校へ予算の組み替えを行いました。

○ 関川教育長職務代理者

具体的にどの中学校ですか。

○ 澁谷学校教育課長

本丸中学校です。今年は同和教育の研究校になりますので、そちらの補助という

ことで配置させていただきました。

○ 関川教育長職務代理者

ありがとうございました。

○ 大山教育長

ほかにご質問、ご意見等ございますでしょうか。

○ 大山教育長

ご意見、ご質問がないようですので、議第１号については、原案のとおり承認し

てよろしいでしょうか。

○ 大山教育長

異議がないようですので、議第１号 専決処分の承認について（平成２７年度一

般会計６月補正予算）、承認することといたします。

○ 大山教育長

次に、議第２号 新発田市学校給食共同調理場設置条例施行規則の一部改正につ

いて、を議題といたします。

○ 大山教育長

杉本教育総務課長から説明をお願いします。

【杉本教育総務課長説明】

○ 大山教育長

何かご質問等ございますか。

○ 関川教育長職務代理者

説明は了解しましたし、それでよいと思います。給食調理室であった場所の再利

用は何か考えていますか。それとも倉庫か何かでしょうか。
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○ 杉本教育総務課長

配食する際に車両から積み下ろしをして校舎の中に運び込む給食用コンテナな

どの置き場が必要となっておりますので、改修工事をし、受け入れ口の改良を行う

予定です。また、学校給食関係の資材及び備品等の収納の場所としても使わせてい

ただきたく、現在、加治川中学校と協議をしているところでございます。

○ 関川教育長職務代理者

ありがとうございました。大変良い利用の仕方になりそうだと思います。

加治川中学校はランチルームを今も使っていますか。

○ 杉本教育総務課長

はい。そうです。

○ 大山教育長

そのほかございますか。

○ 大山教育長

ほかにご意見、ご質問がないようですので、議第２号については、原案のとおり

承認してよろしいでしょうか。

○ 大山教育長

異議がないようですので、議第２号 新発田市学校給食共同調理場設置条例施行

規則の一部改正について、承認することといたします。

○ 大山教育長

次に、議第３号 社会教育委員の任命について、を議題といたします。

○ 大山教育長

伊藤中央公民館長から説明をお願いします。

【伊藤中央公民館長説明】

○ 大山教育長

何かご質問等ございますか。

○ 大山教育長

ご意見、ご質問がないようですので、議第３号については、原案のとおり承認し

てよろしいでしょうか。

○ 大山教育長

異議がないようですので、議第３号 社会教育委員の任命について、承認するこ

とといたします。
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○ 大山教育長

続きまして、日程第５ その他に入ります。

平成２７年新発田市議会６月定例会の報告について、杉本教育総務課長から説明

をお願いします。

【杉本教育総務課長説明】

○ 大山教育長

この件につきまして、ご意見、ご質問はございますか。

○ 外山委員

市議会６月定例会報告の４ページ目の（２）「放課後子ども教室の現状と課題に

ついて」の部分に関して質問します。放課後子ども教室の指導者の希望者がなかな

か集まらない状況にあると、知人から聞いております。賃金等の待遇があまり良く

ないとのことなのです。例えば、指導員全員でお揃いのエプロンを着用して指導効

果を上げようという案があったとしても、エプロンの代金がかなりかかって困るの

だそうです。

そこで１点目として、今後、市からエプロン等を配布する予定はあるのかどうか

について教えてください。

２点目は、指導員の賃金は、現在いくらなのかということです。知人は「安い」

と言っていますし、保育士の資格を持っている方に、知人が指導員の仕事をすすめ

たところ、「賃金が安いし、時間も制約される。エプロンを揃えたりするとさらに

賃金が減る。民間企業の待遇の方が良く思える。」との話があったそうです。私も

そのとき、賃金の額を聞きそびれましたが、指導員への待遇が良くないと、未来あ

る新発田の子どもたちを託せるのだろうかと自分自身の中で引っかかっておりま

した。この際、お聞きしたいということです。

○ 澁谷学校教育課長

１点目のエプロン等の配布についてですが、今までは実施し ておりませんでした。

備品や消耗品についての予算措置があるので、指導員に要望を聞きながら、検討し

ていきたいと思います。

２点目の賃金については、正確ではありませんが、１時間当たり８００円前後で

あったと思います。

○ 外山委員

わかりました。指導員は１か所で子どもたちの様子をただ見ていれば良いという

わけではなく、危険度も考えなくてはなりません。子どもたちの放課後の過ごし方

についても、私が拝見したときには、勉強を教えている指導員の方もいらっしゃっ

たりしました。そういうように指導員の質を高めていくためには、資格のある方の

ほうが良いと思います。資格のある方には賃金の面でも待遇を考慮してあげたらと

いう希望もあります。

○ 大山教育長

ほかにはよろしいですか。
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次に、放棄した私債権の報告について、澁谷学校教育課長から説明をお願いしま

す。

【澁谷学校教育課長説明】

○ 大山教育長

この件につきまして、ご意見、ご質問はございますか。

○ 関川教育長職務代理者

一般市民に貸与したわけですか。その方が使用料を納めないまま時が過ぎたので

すか。その方は現在どうしていますか。

○ 澁谷学校教育課長

退去されたということです。

○ 大山教育長

聞いた話で申し訳ないのですが、教職員住宅を用意していたところ、誰も入居者

がなく空き家の状態が続いていた時期に、地元の議員を通じて生活困窮者の方に提

供してはどうかということになったそうです。しかし、家賃の方はなかなか思うよ

うに払えなかったようです。元々は目的外使用ですから、本来は、教育委員会が貸

し出すのではなくて、財産を一旦、市長部局にお返しして、そのあとで貸し出せば

よかったのですが、教育財産のまま貸し付けをしてしまったということで、このよ

うな事態になったということです。

○ 関川教育長職務代理者

どうも割り切れないまま、説明をお聞きしていたのですが、そういうことなので

すね。

○ 大山教育長

教育財産としては廃止をいたしまして、市長部局へお返しをして 、例えば、福祉

関係の市営住宅などに転用して、貸し出すのが本来の手続きです。

○ 関川教育長職務代理者

この住宅そのものはどうなるのですか。

○ 澁谷学校教育課長

もう建物はありません。

○ 籠島委員

退去されるときは、スムーズにいったのでしょうか。

○ 澁谷学校教育課長

そういった話は聞いておりませんでした。
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○ 大山教育長

ほかに何かありますか。

なければ、ほかにその他について、何かございますか。

○ 大山教育長

そのほか報告等ありますか。

○ 大山教育長

ないようですので、教育委員会・今後の日程（予定）について、杉本教育総務課

長から説明をお願いします。

【杉本教育総務課長説明】

○ 大山教育長

よろしいでしょうか。説明のとおりですので、よろしくお願いいたします。

○ 大山教育長

そのほか、何かございますか。

○ 関川教育長職務代理者

最近、学校の児童、生徒に対する不審者事案があったようですが、学校から何か

連絡は来ていますか。

○ 澁谷学校教育課長

一昨日も生徒が不審者に声をかけられて、手を引っ張られて触られたという事案

がありました。重大な事件に発展しそうな案件であるので、学校とも連携を取りな

がら対応しております。また、警察もパトロールを強化しておりますし、教職員も

見回り態勢を取るなど、できるだけ情報を共有しながら対応しております。

○ 外山委員

最近は、不審者事案が結構ありますが、不審者は同一人物の疑いがあるのでしょ

うか。それとも不特定の人物なのでしょうか。

○ 澁谷学校教育課長

先日の手を引っ張った事案では、生徒が前に一度、「スマホ持ってる？」と声を

かけられた男と同じ人物であったと証言しています。その事案に関しては、同一人

物ということです。

○ 関川教育長職務代理者

怖い感じはしています。青少年健全育成センターの補導員などの方々の協力を仰

ぐという話は出ていませんか。
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○ 本間青少年健全育成センター長（兼児童センター所長）

補導員には、さまざまなコースを巡回していただいておりますが、学校教育課や

警察から不審者情報があった場合は、その該当地域を重点的に青色パトロール車で

回っていただいております。

○ 関川教育長職務代理者

ありがとうございました。

○ 大山教育長

そのほかございますか。

○ 大山教育長

ないようですので、以上で、教育委員会平成２７年７月定例会を閉会いたします。

午前 10時 07 分 閉会

平成 年 月 日

新発田市教育委員会教育長

委 員


